

妳總是「感謝主」不離口，  
「依靠主」是妳堅定的信念；  
筆者此生有幸得主照憐、  
賞賜摯愛，心中充滿感謝。

# 孩子的媽！ 主愛妳

文／羽亮  
圖／張黑熊



孩子的媽：「今天回診，黃醫師幫我作腹部超音波，隱約在肝臟上方發現 0.9公分的黑點……。我心裡想，不知道還能陪家人與孫子多久？主若願意……。」這回超音波的時間多了一些，正覺得奇怪，但就靜靜地接受醫師分析、建議：「每月回來監控吧！幫您抽血加驗『胎兒蛋白癌症指數』，傳道請先不要緊張……。」

三十多年來，都是筆者勉勵信徒凡事靠主，今天反倒信徒來勉勵自己。其實心裡清楚明白，主恩早已夠多了。回憶起，肝功能異常直到發病，最嚴重是2009年8月9日（八八風災、莫拉克颱風隔天），可能太忙又沒警覺，就引發慢性肝炎急性發作，指數超標上升，數據飆破三千以上（GTP、GOP標準值只能38-42），差點出不了院；算一算主保守約十五個年頭了，也算多活了。



孩子的媽被我這麼一逗，隨即回答：「唉！主耶穌不會那麼快把你接走，祂知道小女子比較軟弱，要去也應該是我先走……。」能有這麼篤定的「太座」，真是賢內助啊！感謝主，電腦斷層顯示0.9的黑點是鈣化，沒有腫瘤顯示，胎兒蛋白指數也正常，真是虛驚一場！

自從妳升任「阿嬤」以後，之前說的話都不太算數了，比如「不抱孫、不帶孫」，因領有殘障手冊，雙腳無法承重物，但寶貝孫一進門一句：「阿嬤，妳在哪裡？」總是看妳急於起身，迎著從保姆家回來的金孫，又親又抱的說：「寶貝，你回來囉……。」我很識相，早就自動從妳內心最重要的那個位置往後退了。當妳抱起孫子時，不方便的身子早就拋諸腦後了。對待已結婚的老二也一樣，看到他回家，妳展開雙手，來個熱情擁抱是常見的畫面，媳婦、老公早退一邊涼快去。此時，耳邊又隱約響起妳先前的話：「弟弟若結婚，就不理他了，要他好好的珍惜太太，快活度日，不再來煩我，就心滿意足了……。」真的？假的？搖頭的我總抱持懷疑的態度，安慰弟弟：「你媽說假的啦」，事實擺在眼前。

三十三年前結婚時，妳瘦弱的身材已不復存在，其數字的成長速度實在驚人！在我們這和樂、主恩眷顧的家，「心寬體胖」成了恩典的標記。猶記新婚後，我們常討論妳是否要學開車，因為我常不在家，這樣妳就可以接送孩子，或同住的婆婆有什麼事，都方便協助處理。晉升二寶媽後，駕照隨即派上用場。1997年，筆者第一次派駐香港代

理駐牧一個半月，孩子就相繼發燒，妳和母親兩個女人，心中非常焦急，但有主同在總是平安度過。兩個兒子上國中後，即由我的兄長轉介去臺北市的體育班就讀。一介弱女子為母則強的妳，每週嘉義臺北往返，換大車後適應也很快，一個人單程300公里的車程，讓人見識到「強迫」成長下的堅強意志，且常常是獨行不曾叫苦。

某年，末職突然被調派總會擔任行政工作，我們夫妻倆知道，孩子成長宗教教育課程不可少，因為平常在外讀書，我們陪伴的時間不多，雖然孩子在北部有姑姑幫忙照顧著，但妳每週五下課後，總是隻身一人帶著簡單的行囊奔馳於高速公路上，陪孩子去汐止教會聚會。這樣六年的時光，得主恩典乘駕平安，內心大大感謝神。有了這份真實的信仰，讓我們隨時踏實與滿足。

妳說，我們家是動物園，自己常與「野獸」同住，當然也不再保留女人味了……。老大頑皮好動，過動傾向的數值，剛好是臨界點，我們做父母的，也擔心了好一陣子。有一次接獲學校通知，先請親人代為處理，妳急忙向服務的學校請假連夜北上，所幸是虛驚一場，這才破涕為笑，也印證了開車時的一路禱告：「靠主沒事」。

自小兩兄弟如「勞來哈臺」，一胖（弟弟），一瘦（哥哥），弟弟常搭著哥哥的肩膀、拍他的胸膛說：「哥！學校有事，我罩

你……。」身為父母的頗得安慰。兩兄弟確實鮮少吵架，從未動手過，因體型懸殊，哥哥早有自知之明，加上我們一再叮嚀、告誡弟弟不可，也不准動手，否則哥哥弱不禁風的身材，豈能擋得住紮實的鐵掌？感謝神，從小有主愛的眷顧與保守，兩人和睦相處，有時比賽背十災、十誡、八福……，在信仰上一起成長。

可是當哥哥畢業考上了大學，只剩弟弟一人在臺北，孤單又因長期不喜歡老師的管教方式，竟然私自逃學，哭著要求妳讓他轉學、轉行，不練柔道了，要改讀餐飲，也信誓旦旦地保證自己會認真讀書的。妳以柔性勸導，動之以情、訴之以理，終將這個「火雞公」的弟弟勸回了學校，並忍耐完成高中學業，大學則以體育資優的保障生名額免試申請進入烘焙管理系就讀。

回頭看，筆者曾經歷兩次的急性肝炎，險些要了命，得主保守。妳說：「主耶穌憐憫，不會讓軟弱的我成為寡婦的。」感謝主！婚前垂聽我的禱告：「將來妻子務必自己摸到神，才能專心服事，不成家累……」，求主幫助，相信主所賜的肋骨是助力非阻力。

有一年春節過年，全家相約陪妳的母親吃團圓飯。怎知，一向腦子靈光的岳母，怎麼突然變了樣，見人叫不出名字，視力、體力急速下滑，緊急去玉里榮民醫院急診。感謝神，很快的在急診

就拍X光片、斷層掃描，才發現肺部惡性腫瘤，已擴散至大腦，壓迫了記憶神經與視神經……；身為女強人的妳，再也忍不住淚水，不捨近九十高齡的老人家受病折磨，原本希望她快樂度晚年，如今卻事與願違！

連續幾年的寒暑假，妳都選擇回娘家陪老媽媽，整理、搬運、載出遊，上教會守安息。固執的老人家，長年吃齋素、清口，表面上迎合女兒的意思去教會，可是剛硬的內心，還是執著自己的傳統信仰。妳就這樣積累出病灶——右肩旋轉肌斷裂，長時間的針灸、推拿、復健都只能暫時緩解。感謝主，得同靈轉介良醫開刀接合、治療，不到兩個月即恢復，但也只有在病房，妳才真的躺下休息，否則校務、家務、娘家的各項庶務，讓妳像極了陀螺，只為愛的人旋轉著。不介意金錢、不在意身材、不在意穿著，但卻在意「家庭祭壇」，在意信仰內涵的提升。妳總是「感謝主」不離口，「依靠主」是妳堅定的信念；在家服事三代人，敬神愛人、不爭名、不諉過，心中開朗寬闊。筆者此生有幸得主照憐、賞賜摯愛，心中充滿感謝。

我六十歲可愛的「孩子的媽」，是孝順的女兒、兒媳們的慈母、孫子的寶貝，此乃主給最大的恩惠。與妳同行三十三載，不斷地祝福、也禱告主：「使她乘駕地的高處……，得享主恩的賞賜，應得的肥甘，獨得主的引導」（申三二13）。願今生今世蒙福無限，旁人受益造就，並勇於面對所有難題，訴主恩於永久，也報主恩於萬一。✿